

În atenția Doamnelor și Domnilor Consilieri Județeni

I N F O R M A R E

privind vizita delegației Consiliului Județean Neamț în Republica Moldova, în U.T.A. Găgăuzia, în data de 6 mai 2023

În conformitate cu prevederile Art. 225. - **Dispoziții privind obligațiile de informare pentru aleșii locali**, alin. (4), din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, *"în urma efectuării unor deplasări în străinătate pentru exercitarea unor atribuții stabilite prin lege, aleșii locali sunt obligați să prezinte la prima ședință ordinară a autorității deliberative o informare privind deplasările efectuate. Termenul maxim de prezentare a informării este de 45 de zile de la data încheierii deplasării."*

Prin adresa nr. 58/02.05.2023, înregistrată la registratura noastră cu nr. 12236/02.05.2023, Comitetul Executiv al Găgăuziei, respectiv doamna Irina VLAH, în calitate de guvernator al U.T.A. Găgăuzia din Republica Moldova, a transmis Președintelui Consiliului Județean Neamț invitația de a conduce delegația Consiliului Județean Neamț pentru a participa la sărbătoarea Festivalului Național Găgăuz "Hederlez", organizat în data de 6 mai 2023.

Conform invitației primite, sărbătoarea marchează începutul unui nou an agricol și pune accent pe elementele credinței ortodoxe și a tradițiilor strămoșești. În cadrul evenimentului anual "Hederlez" au loc festivități naționale, întreceri ecvestre, expoziții ale meșterilor populari din zona de sud a republicii vecine și concursuri, care dezvăluie identitatea istoriei și culturii locale, reprezentând un prilej de identificare a unor oportunități de colaborare pentru județul Neamț. Sărbătoarea națională coincide cu ziua în care creștinii ortodocși de rit vechi îl prăznuiesc pe Sfântul Gheorghe.

Cu această ocazie a avut loc cea mai mare expoziție de cai din Republica Moldova, la ferma "At Prolin", unde au putut fi admirate cele mai elegante exemplare din țară.

La manifestări au participat domnul Sergiu PRODAN, ministrul culturii din Republica Moldova, domnul Dimitri KONSTANTINOV - președintele Adunării Populare a Găgăuziei (legislativul de la Comrat), domnul Anatoli TOPAL - primarul municipiului Ceadâr-Lunga, reprezentanți ai autorităților publice locale, oaspeți din Chișinău, invitați străini, reprezentanți ai Ambasadei SUA, UE, ai mediului de afaceri, precum și doamna Irina VLAH - bașkanul (guvernatorul) UTA Găgăuzia din Republica Moldova și membră a Guvernului Republicii Moldova, în calitate de gazdă.

Atât U.A.T. Județul Neamț cât și U.T.A. Găgăuzia sunt membre în Euroregiunea "Siret-Prut-Nistru" și în Asociația "Euroregiunea Siret-Prut-Nistru", aceasta fiind a doua vizită a delegației Consiliului Județean Neamț în Găgăuzia. Aderarea instituției noastre la aceste organisme a fost aprobată prin H.C.J. nr. 172/03.09.2020. Potrivit Statutului Asociației "Euroregiunea Siret-Prut-Nistru", aceasta are ca scop extinderea și îmbunătățirea relațiilor dintre colectivitățile și autoritățile locale în domeniile economic, educațional, cultural, științific, sportiv, sau orice alt domeniu relevant pentru membrii săi și asigurarea unei dezvoltări durabile a regiunii.

Delegația Consiliului Județean Neamț a fost alcătuită din trei persoane, respectiv Președintele Consiliului Județean Neamț și doi consilieri județeni, desemnați să participe la eveniment de către Comisia specială constituită în conformitate cu H.C.J. nr. 125/14.06.2021, potrivit procesului-verbal nr. 12605/05.05.2023 și referatelor nr. 12605 și 12721 din 05.05.2023, aprobate de către reprezentantul legal.

Delegația Consiliului Județean Neamț a participat la activitățile organizate pe parcursul zilei, din cadrul Festivalului Național Găgăuz "Hederlez" și a purtat discuții cu oficialitățile prezente.

Conform legislației în vigoare, respectiv Hotărârea Guvernului nr. 518/1995 *privind unele drepturi și obligații ale personalului român trimis în străinătate pentru îndeplinirea unor misiuni cu caracter temporar*, Consiliul Județean Neamț a asigurat diurna pentru membrii delegației Consiliului Județean Neamț desemnați să efectueze această vizită, precum și transportul cu două mijloace auto aparținând instituției, în conformitate cu "Procedura de sistem privind efectuarea deplasărilor în țară și străinătate", aprobată prin Dispoziția nr. 166/31.03.2021.

PREȘEDINTE
Ion AȘAFTEI



















